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第３回 全員協議会会議録 

 

令 和 元 年 ９ 月 ３ 日（火） 

委 員 会 議 室  

 

 

○会議日程 

１ 開会宣告（１３時５５分） 

２ 協議事項 

 ①第４回議会運営委員会の結果報告について 

３ その他 

４ 閉会宣告（１４時１２分） 

○出席議員（８名） 
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（１５時１０分  開  会） 

高橋議長 

  第３回全員協議会を開きます。 

  協議事項は、第４回議会運営委員会の結果報告についてです。無量谷委員長のほうから、

よろしくお願いいたします。 

無量谷議会運営委員長 

第４回議会運営委員会で協議した結果を報告いたします。 

令和元年第６回幌延町議会定例会の会期日程について、その結果を報告いたします。 

１、議会日程ですが、（１）招集日は、令和元年９月１７日午前１０時とし、会期は９月

の１７日から１９日の３日間とし、会議日は１７日及び１８日。１９日は予備日といたした

いと思います。 

（３）議事日程については、別紙のとおりであります。 

審議方法については、（１）議案及び平成３１年度補正予算については、報告第１号と報

告第２号は関連がありますので、一括議題とし、同意第１号と同意第２号については、一括

議題。それから、議案第２号と議案第３号、第４号と議案第５号については、それぞれ一括

審議といたします。一般議案、補正予算とも、提案理由の説明、質議を行って、討論省略し、

簡易表決といたしたいと思います。 

（２）平成３０年度決算については、本会議において、一般会計ほか６会計を一括議題と

し、提案理由の説明を受け、決算審査特別委員会を設置し、これに付託します。 

②決算審査特別委員会の審査方法ですが、各会計ごとに質議を行い、討論を省略し、簡易

表決とし、委員長報告は委員長に一任したいと思います。なお、討論省略、簡易表決に異義

があるときは、討論を行い、起立表決を行うことといたします。 

③本会議の委員長報告ですが一括報告とし、質議及び討論を省略し、簡易表決とします。

なお、特別委員会の審査結果については、一般会計と特別会計に分けて討論、表決を行うこ

とにします。 

④決算審査特別委員会の委員長には植村議員。副委員長には私、無量谷を指名推薦により、

選任することにいたしましたので、よろしくお願いいたします。 

３、一般質問の通告期限は９月１０日の午後２時までとし、ご理解とご協力をお願いいた

します。 

４、意見書提出の要請等の取扱いでありますが、閉会中に２件を受理し、その内容を別紙

のとおり、議会運営委員会の結果、１の意見書は不採択、２の意見書は例年通り採択としま

した。提案者は無量谷、賛成者は富樫委員といたしますので、よろしくお願いします。 

５、その他でありますが、（１）、９月３０日までクールビスとなっておりますので、定

例会においてもそのようにしたいと思います。 

（２）議案発送日は本日となっており、お帰りの際にお渡しいたすことになっております。 

 以上報告を終わります。 

高橋議長 

ありがとうございました。 

今の報告について何か御質問あれば。 

吉原委員 
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意見書の取扱いについてですけれども、私たち、委員会に入ってないんです。入ってない

ですから岡本さんと２人ね。 

米軍普天間基地飛行場の辺野古移設を促進する意見書。これをどういうふうに決めたのか。

また、林業・木材産業の成長産業化に向けた施策の充実・強化を求める意見書については、

どういうことで、これを採択にしたのかお伺いしたい。 

無量谷議会運営委員長 

普天間飛行場については、沖縄のことであり、前回も不採択っていうことで決まってまし

た。前回は、書類の不備もありまして、不採択となりました。また、今回もそのような形で、

出てましたんですけど、何せ沖縄のことですから、ちょっと携わらない部分があるのかなっ

て感じで、一応不採択ということにいたしました。 

そして、林業については、前回と同様な形で、前回採択していただきましたんですけど、

環境税、あるいは、そういう林業に関する陳情書が道林活連も、国に対して要請するという

ことで、ますますのご理解ということで、採択をお願いするところであります。 

吉原委員 

普天間のやつ、前回は書類の不備でどうのこうのって今、話したよね。書類の不備だけじ

ゃなくて、これは皆さんどういう意見が出て、不採択になったのか。その辺もちょっと、説

明してもらえないかい。 

植村議会事務局長 

今回のなんですけれども、不備っていうのは、前回５月にも１回来てたんですけれども、

そのときにちょっと書類の不備があって、出してきたほうからちょっと訂正させてもらいた

いって来てちょっと遅くなったっていうのがあるんですよね。 

内容的に今回のは、普天間から辺野古へ早期に移設してくれという要望意見書なんですよ。

６月のときには、辺野古のほうが中止してくれという、辺野古からの意見書要望のだったん

ですよね。辺野古を中止にしてくれという意見を出してくれと。今回は宜野湾市のほうから、

この普天間をいつまでも危険に晒したくないから、早く辺野古へ持っていってくれという意

見書だったんですよね。前回の不採択だったので、こっちをまたやってとかっていうのも沖

縄の話にあまり余計な口を出すのもなんだから、向こうも不採択ならこっちも採択で今回良

いじゃないかっていう話。 

吉原委員 

よくわかるんだ内容は。ただ今言ったように前回は辺野古からうち持ってこないでくれっ

てことでしょ。今回は、普天間から早く持っていってくれってということでしょ。だから、

その辺はちょっと違うからね、内容が。同じ沖縄であっても、考えは全く違う話だからね。

その辺を委員長、ちょっと説明してほしいな。 

無量谷議会運営委員長 

沖縄の普天間っていうことで、非常に混雑してる飛行場であります。米軍の基地っていう

ことで、かなり混迷をする部分もありますけども、辺野古に建設するものは、とてつもなく

大きく、ある程度沿岸部に接しているために、安全確保できてるのかなという感じがいたし

ます。 

ですけども、北海道と沖縄っていうことで、ちょっと温度差があるのかなという部分もあ

りますけども、そういう形で、一応あまり、沖縄に携わっていないっていうのが現実です。 
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吉原委員 

納得はするところまではいかない。今の説明では。だけども、あまり長くなるんで、ここ

でやめますんでね。ただ、ちゃんとやっぱり委員長としてはですね、中身をやっぱり、きち

んと把握して、やっぱり説明を求められたら、きちんと答えてもらわんかったら、この次も

困りますから。 

高橋議長 

ということなんで、無量谷委員長、よろしくお願いいたします。 

ほかに何かありませんか。 

(一 同 無 言) 

なければ、報告についてはこれでよろしいですか。 

(「はい」の声あり) 

ありがとうございます。 

３のその他。 

令和の８月２８日に幌延町まち・ひと・しごと創生会議オブザーバーの参加について依頼

が来てます。 

これは８月２８日付けでオブザーバーの参加っていうことで来ていまして、これには一応

斎賀まちづくり委員長と情報推進の植村さんを推薦してたんですよね。 

植村議会事務局長 

団体で入ってくださいということなんですよ。議会としてオブザーバーなので、会議があ

ったときに議会を代表して、どなたか出てくれればよろしいですっていうことなんですよね。

なので、議長、副議長は観光協会とか、ほかの団体からも出ているんで、会議のあったとき

に議会として、両常任委員長とかに出ていただく。一応そういう形にしておいて、実際はそ

の日都合悪かったら、ほかの議員の方に出てもらうことも可能という形で考えてます。 

斎賀議員 

何の会議出てくれっていうの。 

高橋議長 

  まち・ひと・しごと創生会議。 

斎賀委員 

  まち・ひと・しごと創生会議は俺も植村さんも入ってるんだけど、委員のメンバーに。 

総合計画の委員にもなってるし、今回のまち・ひと・しごと創生会議のメンバーも入ってい

るよ、２つ俺等。出てるんだから２つ。今回はダブって入ってるのおかしいなって。 

植村議会事務局長 

あくまでも、議会がオブザーバーなんですよ。だから、議会から常に同じ人じゃなくても

いいから誰か出てくればいいっていうことで。 

西澤委員 

それは、委員として入ってる。今回は、前に議長が出られてたオブザーバー。それなんで

すよ。なので、うちらは委員会のほうに入っちゃうので、議会としてオブザーバーを誰か出

しくれって言ったときに、あれかなと。 

でも、今話聞いたら、委員として入ってるので、議会としては、議会から誰から出てくれ

ればいい、オブザーバーとして誰かいれば良いうことなので、したら名前はどうしようかな、
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議長の前にしといて。 

植村議会事務局長 

名前は議会で了承出してるんで、その都度、ちょっと相談してどなたか出れる人っていう

ことでよろしいですか。 

吉原議員 

  いつのどこでやる。 

高橋議長 

  まだわからないです。いつどこで何かやるんじゃなくて。後日案内、９月下旬に一応は予

定してます。第１回の会議は。 

斎賀議員 

９月の下旬っていうのは、今アンケート取ったからアンケート集計結果を報告するのに。 

高橋議長 

  あれは総合計画だと思うんですよ。 

斎賀議員 

  町長、両方だって言ったもん。 

西澤議員 

  委員会に入るのではしょ。まだこっちの会議は１回も開いてない。 

植村議会事務局長 

今これ、募集してますよね、委員の。今、告知端末で参加募集かけてます。 

斎賀議員 

  前はいなかったんだよね。 

植村議会事務局長 

今、改めて団体作るんで。 

高橋議長 

すいません。私の勘違いもありまして。 

一応、そしたら私の名前出しといて、多分誰か代わりにっていう具合になると思うので、

その時はご協力のほどよろしくお願いいたします。 

あと、その他で何かあれば、ありませんか。 

(「ありません」の声あり) 

その他何もなければ、終わりといたしますけど、９月の定例、一般質問ある人は、ぜひ一

般質問をしていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、第３回の全員協議会、これで閉会させていただきます。 

どうもありがとうございました。 

（１７時１０分 閉  会） 



 

 

以上、相違ないことを証するため署名する。     議   長  高 橋 秀 之   

 

                         主   事  満 保 希 来   

 


